



## 吴卫东调研老旧小区改造工作时要求 协作配合 加快推进

**本报讯** 3月30日,县委副书记、县长吴卫东调研老旧小区改造工作。

吴卫东先后到阳光小区、西苑小区、怡园小区、紫荆花园小区察看。每到一处,吴卫东都详细了解老旧小区改造工作进展情况、存在的问题等,要求各相关部门要加强沟通,协作配合,协调解决存在问题,加快推进老旧小区改造工作。

在随后召开的座谈会上,

吴卫东在听取相关情况汇报后要求,要认真做好规划设计,既要规划好必改项目,又要针对各小区的各自特点规划好个性化项目;因地制宜,高标准实施,不断完善治安防控、环卫、消防、小区基础设施等;协调联动,精心实施管线改造,各相关部门要组织专业人员合力推进管线工程建设;加大投入力度,以财政资金投入为主,以整合各方资金为辅,确保改造资金

到位;严格监督管理,严格把关招标投标工作,认真筛选有资质、有经验、有实力的企业,确保小区改造后的高质量。加强老旧小区改造后的管理工作,要进一步规范物业服务工作,做到长效管理,逐步解决老旧小区管理问题。

副县长、县公安局局长曹为民,副县长梅良杰一同活动。

(承松)

■本版编辑 张宪操

### 聚焦 高质量发展



**本报讯** 随着城镇化进程的加快,农业劳动力短缺现象日益突出,“谁来种地、怎么种地”成为制约现代农业发展的重要瓶颈。我县大力发展农业机械化,让种地不再难。

一望无际的麦田、纵横交

连脱谷也能一并完成,既经济又实惠。”他说,农机作业市场前景十分广阔。

伴随农业机械化的快速发展,农机专业合作社不断涌现。这些农机专业合作社将分散的农机进行有机整合,抱团发展,让农机手收入更有保障。

在魏庙镇终场村万丰农机专业合作社,社员们检查转向连杆、旋紧松动螺丝、更换残损零件,一派忙碌景象。“夏收已预约满了,不提前检修农机不行!”社员郑占勇说,“以前自己驾驶收割机、拖拉机等单打独

## 机械化,一场农业的 “希望之旅”



错的硬化机耕路、大型农机紧张作业,这是近日记者在湖西农场看到的景象。“机械化使亩均增收200多元。”种粮大户李延玉乐呵呵地说,“而且,省时省力,因此我流转的土地从30亩扩大到了500多亩。”

目前,全县农机总动力达到103.6万千瓦,小麦、水稻、玉米三大主要粮食作物已实现全程机械化。

农业机械化不仅降低了劳动强度,也使得一部分农民从土地中解放出来,由田间生产向多种经营转变。农机作业服务尤其是跨区作业服务,正成为农民收入新的增长点。

张寨镇农民王延房于2005年开始从事农机作业,经过多年的苦心经营,目前已拥有拖拉机、板茬直播机等农机数十台套,年收入10余万元,成为远近闻名的致富能手。“收获时,如果采用稻麦联合收割机作业,农民一亩地只要花上几十元钱,十几分钟就完事,而且

斗找活干,费心又费力,收益还不好。现在好了,农机专业合作社负责找活,价格又合理,赚钱更轻松。”

如今,农机专业合作社使资金、人员、技术等生产资源得到充分利用,带动了规模作业、规模种植和规模经营,有力推动了农村经营体制机制的创新,提高了农业整体效益。

农业机械化的高速发展,让我县于去年底获得了“全国主要农作物生产全程机械化示范县”称号,开启了现代农业发展新时代。据悉,下一步,我县将继续以政策拉动、市场推动、项目带动为抓手,按照因地制宜、全面展开、重点突破、梯度推进的原则,通过加大财政投入力度,召开水稻机插秧育秧现场会、粮食生产全程机械化现场会等多种形式,积极宣传、引进、示范、推广农机新装备、新技术,更大程度提高全县农机装备水平和作业水平。

(周涛 陈宝林)



位于张庄镇的徐州旭日美嘉木业有限公司坚持向转型升级要效益,近年来积极引进自动化生产设备,优化生产工艺,生产的胶合板更环保,质量更好,畅销国内外市场,预计今年销售收入达200多万美元。

(摄影 周涛 高艳春)

## “十里文化圈” 让杨屯群众生活“美滋滋”



**本报讯** 每天下午,杨屯镇杨屯居的文化广场上热闹非凡,居民们有的锻炼身体,有的排练舞蹈,有的围绕广场散步,在这里尽情休闲娱乐。

“以前闲时都不知道干啥,很无聊,现在可以去文化广场锻炼身体,也可以到农家书屋下棋看书读报,有时候还有文艺表演看,生活别提多丰富了。”居民赵欢欢说。

近年来,为丰富群众精神文化生活,杨屯镇将农村文化阵地建设作为关注民生的一项重要举措,大力建设农村文化活动场地,开展丰富多彩的农村文化活动,让农民的文化生活过得“美滋滋”。

“我每天都会来广场上转一转,感受现在和谐美好的新生活。”西姚桥居居民陈楠深有感触地说,“以前村里打牌的风气很盛行,还有人因此而闹矛盾,有了开展文化活动的场所,村民的生活变得精彩起来,打牌的人少了,大家的素质明显提升了。”

有了场地,杨屯镇把各类

文化资源有机整合起来,在各村组建了舞蹈队、太极拳队等文艺队伍和艺术团体,作为村里的业余文化骨干,不仅通过日常活动带动村民培养了兴趣爱好,也在节日活动中为村民带来了许多优秀的文艺节目。

“我们利用农闲时间集中排练文艺节目,节目内容多取自民间,多了一点家常味和乡土气息,深受村民喜爱。”蒋海村文艺爱好者刘大姐说。

如今,从文化广场、农家书屋,到多种多样的演出活动,渐渐形成了该镇的“十里文化圈”,让老百姓在家门口就能品尝到“文化大餐”。村民参加文体活动的积极性、自觉性得到释放,利用农闲时间参与唱歌跳舞、读书看报、体育锻炼等,已成为该镇农民的一种文化自觉。

(宪操 张体会)

## 举止文明,你是最美风景

**本报讯** 在图书馆、汽车站等公共场所大声喧哗,排队时不按次序随意插队,人走了垃圾却留在原地……这些现象,不少市民都曾见过。近日,记者走访了县汽车站、图书馆及一些影院等处发现,不文明行为已大为减少。而这些变化,都是我县正在开展的创建省文明城市工作所带来的。

3月25日上午,记者来到

县汽车站,只见售票窗口前排队的人不少,但秩序井然,没有出现拥挤或插队的情况。候车厅内虽然有人在聊天,但都轻声细语。而当开始检票时,每个出行的旅客虽然脚步匆匆,但都能做到谦让礼貌、有序排队。

走出县汽车站,记者来到公交车乘坐点,在这里等候的市民均有秩序地排队上车,争抢座位的情况没有出现。市民张先生告

诉记者,现在城区这么多志愿者进行文明劝导,对大家的行为还是有影响,现在等候没那么烦心了。

由于是周末,到县图书馆里看书的人不少,记者看到,人们无论走路还是拿书,动作都很轻柔。

“妈妈,这里真安静!”“小声音,不要吵着别人。”在阅览室,陪女儿前来看书的市民罗女士轻声提醒着女儿。正在阅报的市民刘先生告诉记者,周末阅览室的人虽然比平时多了,但还是挺

安静的,在这里看书读报气氛特别好。

晚上7时许,记者来到位于帝王大厦的星星影院,只见此时已经有不少市民在等候入场,售卖饮料、小吃的柜台前也有不少人,大家都有序排队。记者买票入场后,在整个观影过程中,没有手机铃声响起。记者旁边一位将手机调到震动的市民在观影过程中接到电话,则迅速起身走出影厅接听。

“创建文明城市是每个市民的事。文明就是体现在点点滴滴

之中。通过各方面的宣传引导,很多市民都在逐渐改正自己的不文明行为。”退休教师陈云芳说。

